Offre de Stage (6 mois) - “ Recherche de financement ”

Association de solidarité internationale née en 1992, ESSOR élabore et met en œuvre des projets de développement afin d'aider les populations vulnérables à acquérir les moyens d'améliorer durablement leurs conditions de vie au Brésil, Mozambique, République du Congo, Tchad et Guinée-Bissau.

En partenariat étroit avec des associations et autorités locales, l’association travaille dans quatre secteurs principaux : le développement agricole, l’éducation, la formation et l’insertion professionnelle et la protection sociale. Dans tous ses projets, ESSOR contribue au renforcement des capacités des acteurs locaux et privilégie un impact durable. 

ESSOR est une ONG à taille humaine, avec une quinzaine de salarié·es au siège et une centaine sur le terrain. Sa particularité est son souhait de maintenir sa taille actuelle : nombre de pays d’intervention, de bénéficiaires et volume budgétaire afin de garder sa proximité avec les partenaires et les bénéficiaires de ses projets. 

Ses projets sont financés par des bailleurs publics (Union Européenne, Agence Française de Développement, UNICEF, …) et bénéficient de nombreux soutiens d’origine privée provenant de fondations, entreprises, particuliers, etc.

ESSOR recherche un·e stagiaire « Recherche de financements » pour épauler le pôle Partenariats Financiers dans la mise en œuvre de sa stratégie de recherche de partenaires financiers. Le pôle Partenariats Financiers est composé d’une responsable des partenariats financiers et d’une chargée des partenariats financiers qui collaborent en binôme. Le pôle Partenariats Financiers, sous la supervision de la direction, travaille en lien étroit avec les Responsables Programmes, le Coordinateur Financier et les Coordinations pays.

Missions d’ensemble : Le·a stagiaire « recherche de financement » contribuera à l’identification de partenaires financiers, en particulier pour le secteur Education et au développement de propositions et d’argumentaires de qualité en lien avec les priorités stratégiques des principaux acteurs de la solidarité internationale et des thématiques transversales (inclusion, genre, jeunesse, numérique, environnement, plaidoyer …). 

En collaboration étroite avec le pôle Partenariats Financiers et en lien avec la Direction, les équipes programmes du siège et les coordinations locales d'ESSOR, le·a stagiaire « recherche de financement » aura pour principales missions : 

1. Appuyer la recherche de financements 
Appui à la recherche et l'identification de nouveaux partenaires (notamment fondations, entreprises, acteurs publics au Nord et au Sud…)
Appui à l’actualisation des outils de veille et de la base de données
Contribuer plus largement aux dynamiques de réflexion du pôle partenariats : stratégie entreprise, recherche de financements locaux (ambassades, agences des Nations Unies …), charte éthique, …

2. Contribuer au développement de propositions de projets de qualité, en particulier du secteur Education
Contribuer à l’élaboration et/ou l’actualisation des données de contexte des pays d’intervention avec les équipes terrain
Appui à l’identification et rédaction de notes sur les stratégies et priorités nationales et internationales du secteur de l’éducation dans les pays d’intervention d’ESSOR. 
Contribuer à la rédaction de fiches argumentaires pour le secteur Education sur des thématiques transversales (Environnement, Santé, Genre, Innovation, Consolidation de la paix, inclusion, plaidoyer …). 
Appui à l’envoi des propositions de projet : appui administratif aux dossiers de subvention, relecture des propositions de projets, ... 
Contribuer à la réflexion et la création de deux documents cadres de Protection contre l'exploitation et des abus sexuels et de protection des droits de l’enfant ou “Child Saveguarding policies”

3. Participation aux temps forts de la vie du siège
Participation active aux événements et activités organisées par ESSOR (Activités d’Education à la Citoyenneté et à la Solidarité Internationale, Forums, Vente de créateurs, Semaine ESSOR, …) 
Être force de proposition sur de nouvelles formes de visibilité et valorisation du travail de l’association

En collaboration avec différents acteurs de l’association (équipes projets, support et terrain), les missions proposées vous permettront, entres autres, de : 

1/ Acquérir une expérience professionnalisante au sein d’une association de solidarité internationale reconnue pour la qualité de ses actions.
2/ Développer des compétences sur une étape essentielle du cycle de projet et un poste stratégique dans les ONG : la recherche de financements (veille, cadrage, coordination avec les équipes, rédaction de propositions, engagements bailleurs...)
3/ Renforcer vos connaissances du milieu et des enjeux de la solidarité internationale


Profil de candidat recherché :

Formation : Études supérieures en cours niveau Master de type Sciences Politiques, Coopération au Développement, Humanitaire, Relations Internationales, Communication, Commerce… Toute candidature sera étudiée.
Profil :
Intérêt pour la solidarité internationale.  

Motivation pour les questions du financement des projets de développement, fort attrait pour la prospection

Intérêt pour le secteur de l’éducation

Maîtrise de l’anglais

Maîtrise des outils informatiques : Word, Excel, PowerPoint

Bonne orthographe, capacité d’analyse et de synthèse

Capacité à travailler en équipe, rigueur et enthousiasme !

Une expérience préalable (stage) au sein d’une association, un attrait pour la mise en page ou l’utilisation de Canva et/ou la connaissance du portugais sont des plus.

Conditions du poste :
Stage conventionné : 35 h /semaine (pouvant être effectuées sur 4 jours et demi) 
Durée : 6 mois
Début souhaité : à partir de fin mars 2023
Indemnité / Salaire : Stage gratifié (montant minimum légal)
Une prise en charge à 50% de l’abonnement de transport en commun
Le poste est basé en métropole lilloise (Marcq-en-Barœul)
Date limite de candidature : 6 mars 2023

Candidature 
Lettre de motivation + CV, sous référence ESSOR – Stage recherche de financement, à adresser par mail à : oceane.correard@essor-ong.org et elise.moulene@essor-ong.org 



Pour plus d’informations : www.essor-ong.org
ESSOR – 92 rue de la reine Astrid – 59 700 Marcq en Baroeul







